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Vlaams jeugdbeleid in Brussel  -  Initiatieven

Op 19 juni 2018 gaf de minister bij de Raad van de Vlaamse Gemeenschapscommissie 
(VGC) toelichting over het Vlaamse jeugdbeleid dat de huidige Vlaamse Regering in het 
Tweetalig Gebied Brussel-Hoofdstad voert. De minister maakte daarbij een onderscheid 
tussen al wat gebeurt vanuit het bevoegdheidsdomein Jeugd en daarnaast wat er vanuit 
andere Vlaamse beleidsdomeinen voor de Brusselse jeugd gedaan wordt.

Tijdens die toelichting werden enkele thema’s kort besproken, zoals de Brusselnorm op 
het vlak van het beleidsdomein Jeugd, het in kaart brengen van wat er bestaat op vlak 
van Vlaams jeugdbeleid in Brussel, het project ‘Boekstart’ en andere mogelijke 
knelpunten.

1. Wat deed de minister deze legislatuur om wat er inzake Vlaams jeugdbeleid in 
Brussel bestaat in kaart te brengen? Wat wil hij daar in de laatste maanden van de 
legislatuur nog aan doen? Wat moet er nog gebeuren vooraleer alles in kaart 
gebracht is? Is de samenwerking met andere overheden een hinderpaal?

2. Welke Brusselse gemeentelijke bibliotheken nemen deel aan het project ‘Boekstart’? 
Nam de minister reeds contact op met de gemeenten die nog niet aan het project 
deelnamen? Wat zijn daarvoor de redenen?

3. Vindt de minister dat de landelijke Vlaamse jeugdorganisaties, die vaak in Brussel 
gevestigd zijn, onvoldoende impact hebben op het Brusselse jeugdleven? Zo ja, wat 
en bij welke organisaties wil hij daar iets aan doen? Op welke manier kan de VGC 
daar een rol in vervullen?

4. Is het mogelijk om het label ‘kindvriendelijke gemeente’ toe te kennen aan de 
Brusselse gemeenten? Indien wel, wat is daarvoor nodig? Had de minister daarover 
reeds contact met een aantal Brusselse gemeenten? Welke rol kan de VGC daarbij 
spelen?

5. Op mijn schriftelijke vraag nr. 366 van 4 september 2017 antwoordde de minister 
dat hij de Brusselnorm m.b.t. het Beleidsdomein Jeugd verder zou analyseren samen 
met zijn administratie. 

Wat is daarvan het resultaat? Hoe analyseert de minister het tekort in het 
beleidsdomein Jeugd in het licht van het laatste rapport van de Gemengde 
Ambtelijke Commissie voor Brussel (GACB) over de Brusselnorm?
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1. Tijdens de bespreking van 19 juni 2018 heb ik een overzicht gegeven van de 
initiatieven die door het Vlaamse jeugdbeleid worden uitgerold. Ik verwijs hierbij dan 
ook naar het verslag van deze bespreking. Tijdens de volgende maanden wordt de 
huidige ondersteuning gecontinueerd.

Tijdens de bespreking in de samenwerkingscommissie van de Raad van de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie en het Vlaams Parlement van 19 juni gaf ik ook een stand 
van zaken met betrekking tot een traject rond jeugd in Brussel dat ik samen met BRIO 
nog deze legislatuur wil afronden. De elementen daarvan zijn: het in kaart brengen 
van het aanbod voor jongeren in Brussel (N en F), een participatief traject waarbij 
jongeren hun noden verwoorden én een symposium dat een stand van zaken maakt 
van het wetenschappelijk onderzoek rond jeugd in Brussel.

2. De lijst met de namen van de tien Brusselse gemeentelijke bibliotheken die 
deelnemen aan het project ‘Boekstart’ vindt u terug in bijlage 1. Voor de antwoorden 
op de resterende vragen verwijs ik naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 
290 van Chris Janssens van 26 juni 2018 (zie bijlage 2) en meer specifiek naar de 
punten 2 en 4.

3. Ik ben zeker niet van mening dat de landelijke Vlaamse jeugdorganisaties geen impact 
hebben op het Brusselse jeugdleven. Ik verwijs hierbij naar mijn overzicht van 
initiatieven dat ik heb gegeven tijdens de bespreking van 19 juni 2018. Veel van die 
Vlaamse organisaties werken trouwens ook samen met de VGC (bijvoorbeeld JES vzw, 
Toestand vzw, Habbekrats vzw,…).

4. Jeugdbeleid specifiek toegepast op de Brusselse gemeenten valt onder de 
bevoegdheid van de Vlaamse Gemeenschapscommissie. Op dit moment wordt de VGC 
nog niet betrokken bij de organisatie van het label kindvriendelijke steden en 
gemeenten. Ik zal hierover contact nemen met de VGC.

5. Het resultaat van de analyse is te lezen in het GACB-rapport 2017. Hierbij aanvullend 
verwijs ik ook nog naar mijn antwoord onder punt 2 op uw schriftelijke vraag nr. 366 
van 4 september 2017.

BIJLAGE

Boekstartgemeenten in Brussels Hoofdstedelijk Gewest – stand van zaken juli 2018


